

人大常委会第二次会议在京闭幕 表决通过中华人民共和国旅游法 习近平签署主席令予以公布 张德江主持会议并讲话

新华社北京4月25日电 十二届全国人大常委会第二次会议25日下午在北京人民大会堂闭幕。张德江委员长主持会议并讲话。

会议开始时,张德江提议,出席会议的常委会组成人员和列席人员等全体起立,为四川芦山地震中遇难的同胞和在抢险救灾中英勇牺牲的战士默哀。

张德江说,芦山地震发生后,习近平总书记对抗震救灾工作作出重要指示,李克强总理赴灾区指导抗震救灾工作,中央有关部门,解放军、武警官兵和公安干警,四川省等有关方面紧急行动、全力以赴,社会各界大力发扬“一方有难、八方支援”精神,抗震救灾工作有力、有序推进,各项工作取得重要进展。全国人大常委会向灾区干部群众表示亲切慰问,向奋战在抗震救灾第一线的所有救援人员、支援灾区的各界人士表示衷心感谢。我们坚信,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,在灾区各

级党委、政府和广大干部群众顽强拼搏下,在各地区、各方面和全国各族人民大力支持下,坚决贯彻落实党中央关于抗震救灾的统一部署,团结一心、众志成城,一定能够夺取这场抗震救灾斗争的全面胜利。

常委会组成人员155人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议经表决,通过了《中华人民共和国旅游法》。国家主席习近平签署第3号主席令,予以公布。

会议还表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单和其他任免案。

在表决通过各项议案后,张德江发表讲话。他说,坚持依法治国、维护宪法和法律权威,是全国人大及其常委会的重要任务。依法治国的前提和基础是立法。我们要认真贯彻落实党的十八大精神,继续加强和改进立法工作,切实提

高法律的针对性、及时性、系统性,更好地发挥法律的引领和推动作用。一要突出提高立法质量,使法律准确反映经济社会发展要求,更好协调利益关系,严谨周密、可靠管用。二要增强法律的可执行性,在立法中科学严密地设计法律规范,有针对性地作出规定。三要加强立法评估工作,在法律提交通过前增加评估环节,使立法更为周全。四要加强法律的宣传工作,为法律出台后有效实施打好基础,为法律得到正确适用和自觉遵守营造良好环境。

副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文出席会议。

国务院副总理汪洋,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长曹建明,全国人大各专门委员会成员,各省、自治区、直辖市人大常委会负责人,部分全国人大代表等列席会议。《中华人民共和国旅游法》全文见中国经济网

以实际行动践行“为中国梦传递正能量”倡议

中央媒体芦山抗震救灾报道体现社会责任

新华社北京4月25日电 自4月20日芦山地震以来,人民日报等中央17家主要新闻单位先后派出500多名记者奔赴灾区一线采访报道。以实际行动践行本月16日中国记协与25家中央和地方媒体共同发起的“为中国梦传递正能量”倡议,彰显媒体社会责任。

5天来,记者在通讯受阻、交通中断、余震不断的条件下,不顾个人安危,第一时间赶赴震中地区,以强烈的社会责任感和高度的职业精神,克服居无定所,采访、报道条件异常艰苦等困难,深入救援指挥机构、救援现场、医院、受灾群众安置点,近距离采访救援队员、普通志愿者、当地群众、部队官兵、医疗人员,发回了大量时效性强、现场感强、有深度、有影响力的鲜活报道。这些来自一线的报道真实全面地反映了抗震救灾情况,成为灾情报道权威信息源,为中央决策部署提供重要参考和依据,为有力有序有效地开展救援工作,引导民众调整心态,积极理性面对灾情传递了巨大的正能量,体现了中央主流媒体在重大突发事件中舆论引导和社会公信力,在抗震救灾进程中发挥了无可替代的正面作用。

中央电视台新闻频道连续五天直播芦山地震灾区的现场报道。通过央视国际视频通

讯公司发布的相关视频素材被境外563个电视台(频道)采用3602次。中央电台中国之声自20日上午10时开播持续72小时的《雅安紧急救援》特别直播,全面报道各方抗震救援实时进展,针对灾区收听需求,播出雅安方言服务信息,加强专家解读和心理疏导。第二批赴灾区的记者还随身带去200台全波段太阳能手摇充电收音机,充分发挥广播在突发现事件中的应急作用。新华社记者在震后13分钟就从成都出发前往雅安,是首批进入通讯、交通中断的震中地区的中央媒体记者,并于当晚就在芦山县成立新华社地震报道前方指挥部。震后3天,新华社赶往震区编辑记者共133人,播发各种稿件3300余条,微博发稿880条,其中多篇为国内外主要媒体首发报道。

人民日报记者采写的《生命救援:及时有序 高效》,突出各方救灾力量与时间赛跑,全力救援受灾群众的努力,组织骨干力量撰写刊发《从汶川到芦山,一个民族的砥砺前行》、《震后芦山为何能“定下神来”》等评论,以感性的文字与理性的分析,深入阐释以举国之力应对灾难所体现的中国道路、中国精神和中国力量。光明日报《灾情就是命令 生命高

于一切》系列评论充分展示了中央主流媒体的人文关怀。经济日报记者采写的《灾区群众不等不靠团结自救》生动反映震中龙门乡受灾群众积极自救互救事迹;《不需指令 随时救治》、《多争取一秒 多抢救一人》报道医务工作者、武警战士争分夺秒抢救危重伤员的感人瞬间。

经济日报社记者郝立东在从芦山县赶赴灾情最严重的宝盛乡时,积极协助救援队勘察分析地形环境,被滑落的巨大石砸伤右腿,造成右腿脚踝和膝盖两处骨折。中央台记者潘毅步行数十公里,经历了搭乘运输船、拖拉机、摩托车甚至挂在铲车外侧的艰险,途中坚持不断连线报道生命之路的进展情况。他发回的《记者艰险深入宝兴县,历时10小时目睹多次滑坡》等录音报道被媒体大量转载。中国日报记者安百杰连续工作20小时,在余震中协助群众疏散时被踩踏受伤。

在芦山地震的报道中,中央主要新闻媒体记者饱含对人民群众的深厚感情,秉承不畏艰险、坚守一线的职业精神,充分体现了以实际行动响应倡议号召,以强烈的社会责任感为实现中国梦传递正能量,积极承担社会主义事业的建设者职责和使命的自觉性。

景气稳中微升 结构调整加快 ——2013年一季度中经产业景气指数报告解读

本报记者 周雷 林火灿

4月26日,由经济日报社中经产业景气指数研究中心和国家统计局中国经济景气监测中心共同研究编制的2013年一季度中经产业景气指数正式发布。本次共发布工业及装备制造、煤炭、石油、电力、钢铁、有色金属、水泥、化工、家电、服装、乳制品12个景气指数报告。

一季度,工业及重点产业景气稳中微升,运行质量继续改善,结构调整取得进展。在实现平稳开局的情况下,工业仍须坚持稳中求进,加快升级。

回暖态势延续

今年以来,工业景气延续了温和回升态势,一季度景气值为95.6,较上季度微升0.1点,总体运行平稳。

在景气监测的重点行业中,基础材料、能源、消费品等领域有9个行业的景气度稳中趋升。其中,钢铁、水泥和有色金属行业的景气度升幅较大(分别上升1.2点、1.2点和1.0点),其他行业的景气度升幅在0.2点至0.5点之间。电力行业景气度与上季度持平,煤炭行业景气度较上季度微降0.1点,止跌迹象初显。

从行业运行的关键指标看,用工继续保持平稳较快增长,利润实现恢复性增长,显示工业基本面较为正常。

截至一季度末,我国规模以上工业企业从业人员同比增长1.6%。除石油、水泥行业用工增速略有放缓外,其他9个行业用工增长较为平稳。其中,家电行业用工需求变化最为明显,同比由上季度下降3.9%转为增长1.1%;一季度,工业企业利润总额同比增长17.2%,其中仅煤炭、水泥、有色金属行业利润增速下降或微升,其他重点行业利润同比增幅均在两位数以上。

今年以来,在国际国内不稳定因素较多的情况下,我国工业景气延续回暖态势,体现了稳增长政策的成效。中经产业景气指数的“双曲线”监测结果显示,在进一步剔除政策等随机因素后,一季度中经工业景气指数较未剔除随机

运行质量改善 着力攻坚克难

一季度,工业经济增速保持在合理区间,实现平稳开局,有利于经济朝着宏观调控预期的方向发展。按照经济工作“稳中求进”的总基调,在立足当前稳增长的同时,更要着眼长远促升级。

相关数据表明,2012年以来,在宏观调控和市场倒逼机制的双重作用下,工业经济稳中有进,成效渐显。

首先,要克服工业经济增长对投资、出口的过度依赖。去年四季度以来,工业景气回升很大程度上源于基建和房地产投资的增长,它们推动了重工业的增长,同时对出口的好转也起到一定作用。但是,一旦投资、出口发生较大波动,必然会对工业增长造成较大影响。特别是在资源、环境约束趋紧和产能过剩的背景下,投资带动“两高”行业的快速增长难以持续。因此,要着力扩大消费,进一步增强工业经济发展的协调性、持续性。

其次,能耗水平降低。过去5年间,全国规模以上工业单位增加值能耗累计下降约30%。今年一季度,全国规模以上工业增加值同比增长9.5%,发电量增速仅为2.9%,规模以上工业单位增加值能耗同比下降6.5%,体现了工业结构调整和节能工作的新成效。

第三,结构调整加快。今年一季度,高技术产业增加值增长11.9%,比去年四季度和去年同期都有明显提高,较今年一季度规模以上工业增加值增速高2.4个百分点;六大高耗能行业的增加值增速比去年同期下降1.1个百分点,也低于今年一季度规模以上工业增加值增速的平均水平。

第四,企业技术创新的主体地位逐步确立。2012年,我国国内发明专利授权中,企业所占比重达到54.7%,较上年提高2.8个百分点。

着力攻坚克难

经模型预测,今年二、三季度,中经工业景气指数预测值为95.7和95.8,较一季度微升0.1点和0.2点。二季度,重点产业的景气指数预测值较一季度基本持平或略有好转。国家统计局公布的一季度企业景气调查结果也显示,一季度,反映企业未来景气预判的预期企业景气指数为129.9,比上季度上升5.3点。

上述数据表明,今年工业景气回升总体较为温和,企业发展预期向好。面对较为复杂的形势,尤须保持冷静头脑,坚持稳中求进,着力攻坚克难。

首先,要克服工业经济增长对投资、出口的过度依赖。去年四季度以来,工业景气回升很大程度上源于基建和房地产投资的增长,它们推动了重工业的增长,同时对出口的好转也起到一定作用。但是,一旦投资、出口发生较大波动,必然会对工业增长造成较大影响。特别是在资源、环境约束趋紧和产能过剩的背景下,投资带动“两高”行业的快速增长难以持续。因此,要着力扩大消费,进一步增强工业经济发展的协调性、持续性。

其次,要着力化解产能过剩矛盾。从监测数据看,由于产能过剩严重,导致市场竞争激烈、产品价格下降,部分行业的销售利润率偏低,比如,钢铁业销售利润率为2.3%,水泥业销售利润率为2.5%,远低于全部工业5.2%的平均水平,相关行业企业面临生产经营困境。为化解产能过剩矛盾,应按照“尊重规律、分业施策、多管齐下、标本兼治”的总原则,以及“消化一批、转移一批、整合一批、淘汰一批”的总思路,充分利用国际金融危机形成的倒逼机制,标本兼治及早抓出成效。

此外,要走出盲目追求增长速度的误区。现阶段,在我国经济总量稳居世界第二、经济潜在增长率下降的情况下,应正确理解并接受工业经济增速放缓的现实,把注意力更多地从关注增速转到提高质量和效益上来,以创新为突破口,加快产业转型升级,促进经济持续健康发展。

俞正声会见公正俄罗斯党主席

(据新华社电)

全国军转安置工作会议召开 马凯出席并讲话

新华社北京4月25日电 (记者王东明) 全国军队转业干部安置工作电视电话会议25日在北京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理马凯,中央军委委员、总政治部主任张阳出席会议并讲话。

会议指出,要充分认识做好军转安置工作的极端重要性,认真贯彻落实中央关于军转安置工作的一系列方针政策。要突出安置重点,改进安置办法,拓宽安置渠道,挖掘安置潜力,千方百计安排好计划分配军转干部。要完善政策措施,扎实做好自主择业军转干部管理服务和就业促进工作。要不断提高针对性和实效性,切实加强教育培训工作。要积极推进中国特色退

役军官安置制度建设,继续重视做好部分企业军转干部解困和稳定工作。

会议强调,要切实增强做好军转安置工作的政治责任感,坚决贯彻中央决策部署,加大工作力度,明确工作责任,严肃工作纪律,改进工作作风。要深入细致做好思想工作,密切军地协调配合,形成工作合力。要坚持透明公开、公平公正,坚持一切安置工作在阳光下运行。要做到执行安置计划不打折扣,落实安置政策不搞变通,完成安置任务不讲条件,确保军转安置任务圆满完成。

2012年,全国共安置了4.6万名军转干部。

国际社会继续向中方表示慰问

新华社北京4月25日电 24日至25日,又有一些外国领导人分别致电、致函中国领导人,就四川芦山地震向中国政府和人民表示慰问和支持。

这些外国领导人是:蒙古总统额勒贝格道尔吉、突尼斯总统马尔祖基、喀麦隆总统比亚、布隆迪总统恩库伦齐扎、塞浦路斯总统阿纳斯塔夏季斯、比利时国王阿尔贝二世、匈牙利总统阿德、捷克总统泽曼,哈萨克斯坦总理阿赫梅托夫、以色列总理内塔尼亚胡、叙利亚总理哈勒吉、埃及总统穆罕默德·穆尔西。

此外,葡萄牙总统席尔瓦、荷兰首相吕特,国际农业发展基金总裁恩万泽,捷克副总理兼外交部长施瓦岑贝格、比利时副首相兼外交大臣雷德尔斯也向中方表示慰问。

第十二届全国人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单

(2013年4月25日第十二届全国人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

主任委员 马𫘜(女)

副主任委员 王尔乘 何晔晖(女) 修福金

委员(按姓名笔划为序) 王晓 王喜斌 云峰(蒙古族) 丛斌 苏辉(女) 张鸣起

陈秀榕(女) 卓新平(土家族) 董中原

(新华社北京4月25日电)

第三届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛在香港举行

本报香港4月25日电 记者朱磊报道:鲜花绽放,春意盎然。第三届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛今天在香港会议展览中心举行。香港及来自海峡两岸的政界人士、知名学者、企业家等300余人出席论坛,就中国经济发展的新目标与新动力、城镇化进程全面启动带来的新机遇、全球化时代华人品牌面临的新挑战等话题进行深入研讨。

本届论坛以“大中华经济新机遇”为主题。与会嘉宾认为,中共十八大制定了“两个一百年”的经济社会发展蓝图,为两岸及香港的经济交流合作注入了新的动力,展现了新的机遇。全面启动城镇化进程,必将释放出巨大的内需潜力。ECFA(《两岸经济合作架构协议》)签署后,大陆和台湾经济联系日益紧密,大陆的经济战略将显著影响台湾的经济。大陆城镇化进程加速将成为台湾经济发展的又一“发动机”。

如果台湾业界能够积极应对,将是难得的历史机遇。香港依靠自身的优势,可以在内地城镇化建设过程中有所作为。香港商界应抓住城镇化带来的巨大投资机会和消费需求,把握内地城镇化建设的“深水区”,携手打造中国经济“升级版”,具有重要而现实的意义。两岸及香港深入开展多层次的交流与合作,将会使更多的民众在交流合作中受益,使更多的企业在交流合作中成长,为两岸及香港经贸合作持续发展提供舆论支持,共同为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而努力奋斗。

作为论坛主办方,经济日报社社长徐如俊、《香港经济日报》集团主席冯绍波、台湾《经济日报》社长黄素娟也分别在论坛致辞。徐如俊表示,本次论坛在总结前两届论坛成果的基础上,再探两岸及香港交流合作的“深水区”,携手打造中国经济“升级版”,具有重要而现实的意义。两岸及香港深入开展多层次的交流与合作,将会使更多的民众在交流合作中受益,使更多的企业在交流合作中成长,为两岸及香港经贸合作持续发展提供舆论支持,共同为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而努力奋斗。

两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛由北京、台湾、香港三地《经济日报》联合主办,轮流承办。首届和第二届论坛分别于2011年和2012年在北京和台北成功举办,受到社会各界的高度关注,在海峡两岸及香港产生了积极效果和广泛影响。

(详见九版至十一版特刊)